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Patnáct let přátelství mezi 
Dobřichovicemi a Villieu Loyes 
Mollon

Letos jsme se opět setkali s našimi francouzskými 
přáteli z Villieu Loyes Mollon. Letošní setkání bylo 
zvlášť významné, neboť je to již 15 let, co se naše 
obce spolu navštěvují a  je to již 10 let, co jsme 
toto přátelství stvrdili i vzájemnou smlouvou. Dík 
za to patří zejména těm, kteří tehdy tuto smlouvu 
podepsali: bývalému starostovi Villieu Loyes 
Mollon panu Claude Marcou a bývalému staros-
tovi Dobřichovic Václavu Kratochvílovi. Rád bych 
také v roce tohoto významného výročí připome-
nul jména těch kdo stáli na počátku přátelství 
našich měst zejména pana Santhonnaxe, pana 
Krütznera a pana Valentina.

Na naše přátele čekal letos velmi bohatý pro-
gram. Jednak jsme pro ně připravili jako překva-
pení hereckou účast ve hře Noc na Karlštejně, kde 
si několik z nich mohlo zahrát roli manů. Dále se 
někteří z nich druhý den připojili v kočáře ke krá-
lovskému průvodu.

Zastupitelstvo města Dobřichovice na svém 
zasedání rozhodlo udělit třem občanům Villieu 
Loyes Mollon titul čestný občan Dobřichovic. Pře-
dání medailí a plaket s uděleným čestným občan-
stvím proběhlo v  neděli na slavnostním večeru 
na zámku v  Dobřichovicích. Čestné občanství 
obdrželi bývalý starosta Claude Marcou, prezi-
dent výboru pro spolupráci mezi našimi obcemi 
Claude Festaz a  současný starosta Eric Beaufort. 
Celý večer provázel krásným programem soubor 
Ludus Musicus pana Františka Běhounka.

Velké díky za to, že se naše společné setkání 
vydařilo patří rodinám, které u  sebe ubytovaly 
francouzské přátele, Výboru pro spolupráci mezi 
našimi městy v čele s Václavem Kratochvílem st. 
a v neposlední řadě vystupujícím Ludus Musicus 
v  čele s  Františkem Běhounkem a  souboru Tře-
husk. Příští rok se vydáme do Villieu Loyes Mollon 
zase my a těšíme již nyní, s čím nás naši hostitelé 
překvapí.

Na zámku proběhnou mistrovské 
kurzy na violu pod vedením prof. 
Karla Doležala

Pod vedení profesora pražské konzervartoře 
Karla Doležala proběhne již po dvanácté v Dob-
řichovicích další ročník mistrovských kursů. 
Karel Doležal je vynikající hudebník, profe-
sor Pražské konzervatoře a  zakladatel meziná-
rodně renomovaného Doležalova kvarteta. Je 
členem komorního spolku Pražské filharmonie. 
Vedl mistrovské kursy v  řadě zemí jako Španěl-
sko, Finsko, Korea, Norsko atd. V současné době 
organizuje tyto mistrovské kursy v  Dobřichovi-
cích na zámku vždy o prázdninách. Karel Doležal 
sám hraje na Italský nástroj Carlo Testore z roku 
1731.

Mistrovské kursy jsou zaměřeny zejména na 
zdokonalení talentovaných mladých umělců se 
zaměřením na violu, housle, violoncello a  nově 
i  na hoboj. Kursy probíhají pod vedením profe-
sorů pražské konzervatoře.

Loňského ročníku se jako vyučující účastnila 
též např. významná profesorka Stephanie Baer, 

která je odborným vedoucím smyčcového oboru 
a  profesorkou violového a  komorního oddělení 
na New York University.

Součástí spolupráce s  městem Dobřicho-
vice je i uspořádání několika koncertů v průběhu 
kursů. Loni jsme si mohli žasnout nad vynikajícím 
výkonem Doležalova kvarteta při Janáčkových 
Listech důvěrných či při závěrečném koncertu 
zejména pak při vystoupení orchestru složeného 
ze současných absolventů, který dirigoval prof. 
Doležal. Letos nás čeká jako součást těchto kursů 
opět několik zajímavých koncertů. Přijměte tedy 
pozvání na tyto koncerty, které se budou konat 
ve velkém sále dobřichovického zámku.

Dobřichovický dixieland

Novou akcí pro Dobřichovice je Dobřicho-
vický dixieland. Tato akce proběhla již devět-
krát v Řevnicích. Letošní desátý ročník se málem 
nekonal. Díky krizi odřeklo několik sponzorů 
a vypadalo to již tak, že se letošní ročník konat 
nebude. Hlavní organizátor nakonec požá-
dal o  grant město   Dobřichovice. Grant obdr-
žel a  tudíž se můžeme letos těšit na tuto krás-
nou muziku u nás. Podmínkou dobřichovických 
grantů je totiž pořádání podporované akce na 
katastru Dobřichovic. Festival proběhne dne 11. 
srpna 2012 od 13 hod. v prostoru pod zámkem 
u  řeky, kde vystoupí cca deset nejlepších čes-
kých dixielandových kapel. Vstupné je zdarma. 
Přijďte se tedy podívat na tuto krásnou hudební 
akci.

Michael Pánek

Poplatek za komunální odpad v roce 
2012

Vážení spoluobčané,
upozorňujeme Vás, že dne 30. června 2012 končí 
datum splatnosti poplatku za komunální odpad 
za rok 2012. Těm, co již poplatek uhradili, děku-
jeme a  všechny ostatní vyzýváme, aby úhradu 
provedli co nejdříve a  vyhnuli se tak nepříjem-
nému vymáhání dluhu.

Výše poplatku: 500 Kč na osobu, 500 Kč za dům či 
rekreační objekt bez trvale hlášených osob.

Poplatek se platí za všechny trvale přihlášené 
občany i  za cizince bydlící v  rodinných domech 
nebo v  bytech či chatách, včetně dětí a  včetně 
osob, které zde tzv. „nebydlí“. Předpokládáme, že 
poplatek nám dobrovolně zaplatí i ti, kteří v Dob-
řichovicích sice nejsou k trvalému pobytu hlášeni, 
ale skutečně zde bydlí a služby spojené s odpa-
dem využívají.

Možné způsoby platby:
V  hotovosti v  podatelně městského úřadu, 

v úředních dnech: pondělí a středa: 8.00 – 11:30 
a 13.00–18.00.

Bankovním převodem: č. účtu 
0388029319/0800 s  uvedením variabilního sym-
bolu: 3722 a  s  uvedením specifického sym-
bolu, kterým je číslo popisné, v  případě chat je 
to číslo chaty s předponou 200 (např. u chaty ev. 
č. 115  bude specifický symbol 200115). Pokud 
bydlíte v  bytových domech, uveďte do specific-
kého symbolu nejen číslo popisné vašeho domu, 
ale i  číslo bytu (např. pro byt č. 05  v  domě čp. 
868  bude specifický symbol 86805). Do zprávy 
pro příjemce uveďte jméno, či jména poplatníků, 
za které platíte. Pokud nemůžete na úřad přijít 
a nemáte konto v bance, zatelefonujte a pošleme 
vám složenku.

Kontakt: tel.257 711 590,  
e-mail: homolova@dobrichovice.cz

VTH

O čem jednala rada města

Rada zasedala dne 22. května a projednala násle-
dující body:

Rada jednala o studii na přestavbu statku č. p. 
25 v Palackého ulici na bytový dům, předložené 

panem Kočíkem. Rada pověřuje urbanistickou 
komisi přípravou návrhu stanoviska k  uvedené 
studii z pohledu, zda je studie v souladu s územ-
ním plánem.

Rada jedna o  studii multifunkčního domu 
pana Pechara na pozemcích býv. restaurace 
a kina Stará pošta. Studii uvedeného domu měla 
k dispozici k posouzení urbanistická komise. Ing. 
arch. Kándl konstatoval, že předložená studie 
není v souladu s platným územním plánem pře-
devším z pohledu procenta zastavěnosti a výšky 
budovy, kdy oba tyto ukazatele jsou překročeny. 
Rada doporučuje investorovi projekt buď uvést 
do souladu s  platným územním plánem nebo 
podat žádost o  změnu regulativů pro uvedený 
pozemek v  rámci projednávání nového územ-
ního plánu.

Rada jednala o  žádosti společnosti Mramor 
Slivenec o  zbourání a  změnu funkčního využití 
areálu tohoto podniku. Vedení podniku předpo-
kládá stavbu 42 rodinných domů v areálu. RNDr. 
Kratochvíl seznámil přítomné s  tím, že urbanis-
tická komise byla na prohlídce areálu, kdy jed-
nala s představiteli Mramoru Slivenec. Ti uvažují 
o zbourání areálu až v případě, že bude rozhod-

Slovo starosty

Domácí zpravodajství
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nuto o  jeho dalším funkčním využití. Starosta 
se přiklání k  povolení změny funkčního využití 
na stavbu rodinných domů za podmínky regu-
lace stanovené městem, resp. územním plánem. 
Rada souhlasí s případným zbouráním průmyslo-
vého areálu Mramoru Slivenec. Rada nesouhlasí 
se samostatným projednáváním případné změny 
územního plánu za účelem změny funkčního 
využití areálu Mramoru Slivenec. Případná změna 
funkčního využití areálu by měla být projedná-
vána v rámci nového územního plánu.

Ing. Kaplan sdělil radě, že podle jeho infor-
mací, uvažuje společnost Interspar o  stavbě 
supermarketu na louce proti parkovišti u nádraží.

Rada jednala o  žádosti pana Havrdy o  sou-
hlas se stavbou malé čistírny odpadních vod pro 
skladový areál společnosti Twinkle ve Všeno-
rech, přičemž přečištěné odpadní vody z čističky 
by byly odváděny do příležitostné vodoteče na 
katastru města Dobřichovice. Pan Havrda zva-
žuje tuto alternativu, protože odmítá uzavření 
plánovací smlouvy a  z  ní plynoucí platbu pří-
spěvku na intenzifikaci ČOV. Rada nesouhlasí 
s  napojením malé čistírny odpadních vod na 
vodoteč, která je na katastru města Dobřicho-
vice. Rada souhlasí s připojením areálu na dob-
řichovickou ČOV za podmínek stanovených plá-
novací smlouvou.

Ing. arch. Kándl seznámil radu s  připomín-
kami urbanistické komise k  návrhu zadání 
nového územního plánu. Rada vyzývá všechny 
zastupitele k předložení případných připomínek 
k  návrhu zadání nejpozději do jednoho dne po 
konání tohoto zasedání rady. Rada pověřuje Ing. 

arch. Kándla projednáním připomínek zastupi-
telů a urbanistické komise s pořizovatelem.

Rada projednala žádost ředitelky Mateřské 
školy o zvýšení školného v mateřské škole ze stá-
vajících 600,- Kč na 800,- Kč měsíčně a  zvýšení 
školného schválila,

Ing. Kaplan informoval radu o  dění na 
pozemku pana Chládka, který byl na základě 
usnesení předminulé rady vyzván k  likvidaci 
nepovolené skládky na svém pozemku. K  tomu 
dosud nedošlo, přičemž biologický odpad na 
pozemku začíná zahnívat a  zapáchat. Rada 
pověřuje městský úřad vyzvat opakovaně pana 
Chládka, aby skládku odpadu na svém pozemku 
zlikvidoval. Pokud tak ve stanovené lhůtě neu-
činí, bude případ předán České inspekci život-
ního prostředí.

Tajemník navrhl radě revokovat usnesení 
týkající se sazeb za věcná břemena údržby inže-
nýrských sítí uložených v  pozemcích města. 
Sazby za věcná břemena jsou v případě inženýr-
ských sítí uložených do travnatého pásu výrazně 
vyšší, než v  okolních obcích. Rada s  tímto návr-
hem nesouhlasí.

Rada projednala žádost MUDr. Veselého o při-
pojení na ČOV Dobřichovice. Připojení je podmí-
něno uzavřením plánovací smlouvy a  úhradou 
příspěvku plynoucího z ustanovení smlouvy.

Rada jednala o žádosti paní Šťástkové o udě-
lení mimořádného příspěvku na úhradu dluž-
ného nájemného. V  případě nezaplacení cca 
4000,- Kč paní Šťástkové hrozí vystěhování z pod-
nájmu. Rada pověřuje sociální komisi prošetřit 
případ paní Šťástkové.

Tajemník seznámil radu s žádostí společnosti 
Vodafone, která by chtěla umístit svůj vysílač na 
katastru města. Společnost by přitom prefero-
vala umístění stožáru na pozemcích města, kte-
rému by platila nájemné. Rada vyzývá společnost 
Vodafone, ať předloží konkrétní variantní návrhy 
umístit stožár vysílače. Rada přitom preferuje 
umístění v extravilánu města.

Rada jednala o  udělení mimořádné odměny 
členům urbanistické komise a  rozhodla udělit 
komisi odměnu v celkové výši 10 tis. Kč s tím, že 
odměnu rozdělí předsedkyně komise.

Podle zápisů z jednání rady zpracoval vk

Nová zeleň ve městě

V rámci projektu „Obnova a  rozšíření ploch 
veřejné zeleně v intravilánu města Dobřicho-
vice“, který byl realizován v  loňském a  letoš-
ním roce, došlo k výsadbě nové zeleně v něko-
lika ulicích našeho města.Jednalo se o výsadbu 
stromové a  keřové zeleně především v  ulicích, 
Jiráskova, 5.května, Všenorská, Pod Penzioná-
tem, Viničná, Na Plzeňce, Ke Křížku, Anglická, 
Polní a  na několika pozemcích ve vlastnictví 
města. Projekt doznal v průběhu realizace urči-
tých změn s ohledem na nesouhlas občanů částí 
výsadby. Především šlo o  výsadbu břízy, která 
byla kritizována jako alergen. Druhová skladba 
i  rozmístění stromů bylo tedy zčásti pozmě-
něno. Výsadbu stromů, navržených Ing. Ivanou 
Řehákovou v druhové skladbě javor, třešeň, lípa, 
jasan a keřů buxusu provedla firma Kaisler, s.r.o, 
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která byla vítězem výběrového řízení na tuto 
akci.Akce s  celkovými náklady ve výši přesa-
hující 900 tis. Kč je podpořena z dotace z Ope-
račního programu Životní prostředí. Dotace 
se skládá z  prostředků Státního fondu život-
ního prostředí a  Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj. Věříme, že nová zeleň ve městě při-
spěje k  dalšímu zkvalitnění životního prostředí 
v našich krásných Dobřichovicích.

Zasedání zastupitelstva města

V úterý 29. května se konalo 9. zasedání zastupi-
telstva města. Přítomno bylo 11 členů zastupitel-
stva (tři byli omluveni), jeden se dostavil v  prů-
běhu jednání a pouze 4 občané (!!!).

V prvním bodě projednali zastupitelé návrh 
na udělení čestného občanství města Dobřicho-
vice třem občanům spřáteleného francouzského 
města Villieu Loyes Mollon (o návštěvě viz dále). 
I když padly dva protinávrhy, totiž jeden, aby se 
udělil tento titul jen jeden a druhý, aby se naopak 
titul udělil více lidem, podílejících se na tomto 
přátelství, byl návrh na udělení třech čestných 
občanství schválen osmi hlasy při třech absten-
cích. Čestné občanství města Dobřichovice bude 
uděleno představitelům spřáteleného francouz-
ského města Villieu Loyes Mollon pánům Claude 
Marcou, Eric Beaufortovi a Claude Festazovi jako 
ocenění jejich zásluh o  rozvoj přátelství mezi 
občany Dobřichovic a Villieu Loyes Mollon.

V dalším bodě informoval starosta zastupitele 
o  přípravě veřejné zakázky na přístavbu a  sta-
vební úpravy budovy základní školy. Zastupitelé 
schválili 10 hlasy při jedné abstenci odůvodnění 
veřejné zakázky, což podle nového zákona je pře-
depsáno.

Další bod souvisel s  bodem předchozím. 
Město intenzivně hledá finance na přístavbu 
základní školy. Jednou z  možností je i  ban-
kovní úvěr. Město vypsalo výběrové řízení 
na poskytnutí úvěru, do kterého se přihlá-
sil jen jeden zájemce, a  to Česká spořitelna 
a.s., ale s velmi dobrými podmínkami poskyt-
nutí úvěru (úrok by činil referenční sazbu + 
pouze 0,5%, takže v  současnosti by úrok byl 
jen 1,45%). Zastupitelé přijetí úvěru ve výši 
max. 25 mil. Kč přijali většinou 10 hlasů ( jeden 
zastupitel byl proti přijetí úvěru a  jeden se 
zdržel hlasování).

V dalším bodě informoval starosta o vývoji 
příjmů města za 1. čtvrtletí 2012. Finanční 
situace města není dobrá, daňové příjmy se 
nezvyšují, zatímco požadavky na nové stavby 
(škola, školka atd.) rostou.

V posledním bodě schválili zastupitelé bez-
úplatný převod dvou pozemků z majetku Stře-
dočeského kraje do majetku města. Jedná se 
o  pozemky pod chodníkem v  Tyršově ulici, 
který potřebuje opravu nebo rekonstrukci 
a  vlastnictví pozemku pod chodníkem je 
podmínkou stavby a  event. dotace. V  dalším 
informoval starosta o  záměru prodeje dvou 
pozemků města, kde se nachází chata a  vlast-
ník dvou sousedních pozemků má zájem 
pozemky města koupit. Pozemky ale nemají 
přístup z ulice. Zastupitelé schválil záměr pro-
deje těchto pozemků za minimální cenu 2000,- 
Kč za 1 m2, což je první etapa prodeje s tím, že 
vlastní konkrétní prodej bude muset být zastu-
pitelstvem ještě schválen.

Na závěr informoval starosta o  stavbách 
nových autobusových zastávek a  o poklád-

Předávání titulů Čestný občan Dobřichovic“ při slavnostním večeru v zámku

Ve dnech 2.–5. června navštívila Dobřichovice velká skupina Francouzů ze spřáteleného města Villieu Loyes Mollon
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kách nových elektrických kabelů v ulicích kolem 
mateřské školy, které provádí ČEZ a.s.

podle zápisu zpracoval vk

Francouzi v Dobřichovicích

Ve dnech 2.–5. června navštívila Dobřichovice 
velká, jedenačtyřicetičlenná skupina Francouzů 
ze spřáteleného města Villieu Loyes Mollon. 
Setkání mělo letos poněkud slavnostnější ráz, 
protože jsme vzpomínali na naše první setkání 
v roce 1997, kdy třináct dobřichovických občanů 
navštívilo Bourg en Bresse u  Lyonu a  na jeden 
den se podívalo i  do blízkého městečka Villieu 
Loyes Mollon. Iniciátorem prvního kontaktu byl 
pan Eduard Krützner, který měl a  má ve Francii 
mnoho přátel.

O rok později následovala návštěva Fran-
couzů u  nás a  pak se vše rozjelo – pravidelné 
návštěvy větších skupin, ubytování v  rodinách, 
společné akce společenské, kulturní, sportovní, 
posezení nad vínem, pivem i dobrým jídlem, jak 
jinak, když se jede do Francie. Následovalo zapo-
jení naší základní školy do společných akcí, cesto-
valy s námi děti, které se učí a učily francouzsky. 
Co může být lepšího, než poslouchat opravdovou 
francouzštinu a učit se přitom.

V roce 2002 jsme podepsali smlouvu o přátel-
ství a naše kontakty tak získaly oficiální rámec. To 
se projevilo i letošním pozváním celé francouzské 
skupiny na Velvyslanectví Francouzské republiky 
v Praze.

Naši francouzští přátelé tentokráte (a poprvé) 
přiletěli nízkonákladovou leteckou společ-
ností a  ušetřili si tak dlouhou cestu autobusem. 
Sobotní odpoledne bylo po přivítání věnováno 
královskému průvodu a  večer jsme Francouze 
pozvali na muzikál Noc na Karlštejně. Pět z nich 
se představení účastnilo aktivně v  rolích manů 
a po příjezdu císaře Karla IV., tentokrát v podání 
Petra Bendla, byli přivítáni podobně jako tradičně 
vévoda bavorský Štěpán a  král cyperský Petr 
samotným císařem a na důkaz přátelství a spoje-
nectví mezi Francií a Českým královstvím je císař 
pasoval na rytíře modré dobřichovické hvězdy.

Neděle byla věnována programu v rodinách. 
Někteří Francouzi se se svými partnery účastnili 
pokračování královského průvodu z Dobřichovic 
na Karlštejn, jiní měli jiný program, další navští-
vili Prahu. Nedělní večer byl věnován setkání 
na zámku. Večer otevřel soubor Ludus Musicus 
s  krásným programem, který uměleckými pro-
středky, hudbou, zpěvem, tancem připomněl 
historické kontakty Čech a Moravy a s Francií za 
vlády Karla IV. Jeho první manželka Blanka byla 
francouzskou princeznou, sestra Karlova byla 
naopak provdána za francouzského prince. Tak 
se tehdy spojenectví mezi státy prováděla. Neza-
pomeňme ani na to, že Karlův otec Jan Lucem-
burský zahynul v  bitvě u  Kresčaku (francouzsky 
Cresy), když česká armáda pomáhala Francii ve 
stoleté válce proti Anglii. Pořad zdůraznil konti-
nuitu česko-francouzského přátelství. Děkujeme 
souboru Ludus Musicus za krásné představení. 
Na závěr setkání se dostavil i soubor jiného žánru, 
totiž Třehusk a svými polkami a  lidovými písnič-
kami rozhýbal přítomné i k tanci.

V pondělí jsme zorganizovali cestu do jižních 
Čech, do Českého Krumlova a pak do Holašovic, 

obě místa jsou zapsána jako památky UNESCO 
a jsou to opravdové perly. Bohužel nám nepřálo 
počasí, ale cesta se přesto vydařila. Domů jsme 
přijeli až kolem 9 hodiny večerní a večeřeli jsme 
společně vepřo-knedlo-zelo v  zájezdní hospodě 
u Vodňan.

Poslední den (úterý) jsme ráno společně 
navštívili dobřichovickou mateřskou školu, kde 
nám dětí pod vedením paní učitelek předvedly co 
se všechno naučily a bylo to moc krásné setkání. 
Francouzi velmi ocenili úroveň naší MŠ a  řekli 
nám, že jejich školky nejsou zdaleka takové. Po 
návštěvě velvyslanectví jsme jeli na oběd do 
pivovaru MMX a  pak již následovalo jen rozlou-
čení před městským úřadem a odjezd na ruzyň-
ské letiště.

Chtěl bych poděkovat všem rodinám, které 
přivítaly Francouze ve svých domovech, ubyto-
valy je, staraly se o  ně a  vytvořili jim pocit dru-
hého domova. Děkuji také celému Výboru pro 
spolupráci, který pobyt Francouzů organizoval 
a  měl s  tím opravdu hodně práce. V  neposlední 
řadě patří díky i městu, že finančně akci podpořil. 
Již se těšíme na příští rok, kdy pojedou dobřicho-
vičtí opět do Villieu Loyes Mollonu.

Za výbor pro spolupráci V. Kratochvíl

Projekt „Rozumíme penězům“ na ZŠ 
Dobřichovice

Co je RPSN? Jaký je rozdíl mezi kreditní a debetní 
kartou? Je na nákup auta výhodnější spotřebi-
telský úvěr nebo leasing? Co může následovat, 
když podepíšu smlouvu, aniž bych ji pečlivě pře-
četl? Na tyto otázky a  mnoho dalších z  oblasti 
finanční gramotnosti již dokáží správně odpově-
dět i absolventi naší školy. Letošní deváťáci jsou 
druhým ročníkem, který úspěšně prošel projek-
tem Rozumíme penězům.

Záměrem tohoto projektu je seznámit děti 
ve školním věku s principy hospodaření s penězi 
a  základní nabídkou finančních produktů 
a služeb. Žáci se přitom učí rozumět financím jako 
členové modelových domácností, které řeší prak-

tické situace spojené s běžným životem (sestavují 
rozpočet domácnosti, kupují automobil, plánují 
společnou dovolenou, řeší možné úspory zvyšu-
jících se nákladů na bydlení, možnosti spoření, 
investic apod.). Výuka probíhá během osmého 
a  devátého ročníku v  rámci osmi projektových 
dnů, ve kterých se nabízí dostatek prostoru pro 
získávání aktuálních informací, diskuse, konfron-
tace, plánování, konzultace s  odborníkem, hle-
dání možných řešení a osvojování si základů zod-
povědného rozhodování. Žáci se tak mohou při-
pravit na některé životní situace v  bezpečném 
prostředí školní třídy pod  dohledem pedagoga 
a ověřit si věrohodnost výuky okamžitě v reálném 
životě. Vedlejším produktem pro žáky je pak jejich 
osobní „finanční rádce“–materiály k výuce, se kte-
rými žáci průběžně pracují, doplňují a  zakládají 
do svých portfolií.

Více informací o projektu na naší škole včetně 
užitečných odkazů najdete na www.zsdobricho-
vice.cz/penize.htm.

Půjčit si můžu na to, co nezbytně potřebuji. Na 
to, co pouze chci, si musím vydělat.

ZŠ

Novinky v základní škole od září 
2012

Škola reaguje na potřeby společnosti a  s  tím 
související uplatnění na trhu práce. Plošné celo-
světové testy a  průzkumy ukazují, že má naše 
školství v  mnoha směrech problémy s  klesa-
jící úrovní. Nechci na tomto místě hledat pří-
činy poklesu úrovně, nicméně na základě těchto 
zjištění měníme od nového školního roku čás-
tečně náš učební plán. V každém ročníku od páté 
třídy budou čtyři hodiny angličtiny, což je srov-
natelné s  jazykovou školou. Dále se děti mohou 
vzdělávat od šestého ročníku v  druhém cizím 
jazyce, mohou si vybrat němčinu nebo francouz-
štinu. Taktéž nově přidáváme do učebního plánu 
hodiny matematiky, protože právě matematika 
nebyla dobře hodnocena v  rámci mezinárodní 
konkurence.

Půjčit si můžu na to, co nezbytně potřebuji. Na to, co pouze chci, si musím vydělat.

Dobřichovice
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V neposlední řadě změnou bude, že v každé 
jazykové skupině od šestého ročníku (v jednání 
je od pátého ročníku) bude jednu hodinu týdně 
vyučovat rodilý mluvčí (viz obrázek).

B. Stejskal

Královský průvod a Noc na 
Karlštejně v Dobřichovicích

Tradiční Královský průvod doputoval do Dobři-
chovic v sobotu dne 2. června pozdě odpoledne. 
Na prostranství pod sochou sv. Jana Nepomuc-
kého probíhal skoro celý den bohatý program 
pro děti i dospělé.

Když císař Karel IV., kterého tradičně předsta-
voval Vladimír Čech, dorazil spolu s velkým prů-
vodem rytířů, kejklířů, šašků a dalších do Dobři-
chovic, přivítal ho náš starosta s  radními a  také 
starosta spřáteleného francouzského města Eric 
Beaufort.

Večer slavnosti pokračovaly představe-
ním muzikálu Noc na Karlštejně, který vždy při-
táhne mnoho diváků. I letos se musely nosit židle 
z restaurací, někteří diváci stáli, ale všem se před-
stavení líbilo. Dlužno říci, že již v pátek 1. června 
se konalo jedno představení, také hojně navští-
vené.

vk

Městská policie informuje

Dne 1. června 2012 v  odpoledních hodinách 
zastavila v   Dobřichovicích hlídka Městské poli-
cie Černošice auto, které přijíždělo od Černo-
šic. Řidič tohoto motorového vozidla byl zasta-
ven z důvodu, že jím řízené vozidlo po komuni-
kaci kličkovalo. Řidič byl hlídkou na místě vyzván 
k  provedení orientační dechové zkoušky na pří-
tomnost alkoholu, která byla provedena s pozitiv-
ním výsledkem. Z tohoto důvodu byl řidič předán 
přivolané hlídce z Obvodního oddělení Policie ČR 
k provedení dalšího opatření.

V  časných ranních hodinách dne 10. června 
2012 byla hlídka městské policie požádána o sou-
činnost hlídkou Policie ČR ve věci možného sebe-
vraha, který se nacházel v  areálu benzinové 
pumpy Petrovia v  Dobřichovicích. Na místě byl 
zjištěn mladý muž, který hrozil, že se upálí. Hlídka 
strážníků společně s policisty z obvodního oddě-
lení Řevnice muže zajistila a  předala záchranné 
službě. Muž byl převezen do lékařského zařízení.

gd

Zklamání nebo úspěch?

Krajské kolo závodu Vlčat a Světlušek je za námi. 
Disciplíny byly podobné jako v okresním kole, ale 
náročnější. Neznámé děti, rozhodčí i  jiné místo 
závodu. Lze vůbec srovnávat okresní a  krajské 
kolo? Nejzajímavější byly myšlenkové a emotivní 
obraty naší hlídky.

Před závodem: „..hlavně ať nejsme poslední!“
Po doběhu: „..moc se nám to nepovedlo!“
Po vyhlášení poslední až 4. hlídky: „No paráda. 

Budeme na stupních vítězů!“
Po zjištění, že jsou druzí, jen o 2,5 bodu za vítě-

zem (při našem výsledku 235 bodů): zklamání!

Jazyky ve škole učí i rodilý mluvčí

Byli druzí, ale byli super

Dobřichovice
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Tak tedy hlídko. To není vůbec žádné zkla-
mání, ale naopak. To je obrovský úspěch!

Řekněte si to párkrát potichu: „Byli jsme druzí 
v krajském kole, byli jme druzí v …“.

Co na tom, že do celostátního kola postupuje 
pouze první hlídka. Vždyť jste byli druzí o  pou-
hých 2,5 bodu!

Tak tedy ještě jednou. Hlídko ve složení Eliška 
Radovnická, Jaroslav Lopata, Patrik Pechar, David 
Šomek a Jan Šebek: byli jste super a díky.

VG

Vyhodnocení výtvarné soutěže 
„Naše rodina“

Ve dnech 9. – 16. května proběhla na zámku 
výstava prací žáků výtvarného oboru Základní 
umělecké školy Dobřichovice. V  rámci výstavy 
probíhala také výtvarná soutěž s  názvem „Naše 
rodina“. Sešlo se nám 103 soutěžních obrázků. 
Velmi těžko se nám vybíral vítěz. A takto soutěž 
dopadla:

Kategorie 5–6 let:
1. místo–Natálie Bělíková

2. místo–Dora Bílková
3. místo–Josefína Hildprandtová
Kategorie 7 – 9 let:
1. místo–Kateřina Fantová
2. místo–Kateřina Hubená a Natálie Šťastná
3. místo–Anna Lejčková
Kategorie 10–15 let:
1. místo–Simona Hildprandtová
2. místo–Kateřina Vošmíková
3. místo–Aneta Hustolesová
Vítězné obrázky si můžete prohlédnout na 

chodbě v základní umělecké škole a budou pou-
žity v našem kalendáři pro rok 2013.

bp

Páté Vítání občánků

Za medardovsky deštivého nedělního odpoledne 
10. června 2012 se na zámku v  suchu pod stře-
chou konalo již páté obnovené Vítání nových 
občánků a  občanů Dobřichovic. Tentokrát se 
oslavovaly ratolesti narozené v  roce 2011. Při-
bylo jich 48 (v předchozích letech 34, 47, 48). 
Chlapečci opět předstihli děvčátka a to v poměru 

29:19. Trend výraznější převahy kluků je tu už od 
začátku obnovení Vítání.

Tradičně nejpočetnější ulici Za Parkem ten-
tokrát převálcovala Vyhlídka se 6 děcky, z  nichž 
jedno se dokonce narodilo doma. Z měsíců byly 
nejplodnější leden a  červen (oba po 6), nej-
méně se rodilo na podzim: září, říjen i  listopad 
(všechny po 2). Letos se nevítala žádná dvojčata. 
Dvě miminka se narodila ve stejný den (6. ledna). 
Tři dětičky zase ve třech dnech po sobě jdoucích 
(26., 27. a 28. prosince) a ještě všem třem začíná 
příjmení stejným písmenem H.

Výběr jmen tentokráte nebyl tak pestrý, sedm 
jmen se opakovalo, z  toho Tomáš hned třikrát. 
Poprvé chyběla jména Jan a  Tereza, jinak dlou-
hodobě nejoblíbenější jména pro narozené děti 
v ČR.

Dětičky dostaly látkový bryndák se znakem 
Dobřichovic, tatínkové pamětní list a  maminky 
žluto-oranžovou růži. Nakonec oslavence vyfotil 
profesionální fotograf pan Šplíchal.

Od 16 hodin byli přivítáni i nově přistěhovalí 
či přihlášení dospělí obyvatelé města. Následo-
valo přátelské popovídání nad sklenkou vína.

Jana Maxová

Jak žijí děti v Etiopii

Děti z naší ZŠ Dobřichovice měly možnost setkat 
se s  Noel Garett z  Ohio a  Kristinou Hejzlarovou 
z  Řevnic. Noel a  Kristina již několikrát navštívili 
Etiopii. Do Etiopie jezdí, protože chtějí pomáhat. 
V  současnosti pomáhají 25 rodinám. Noel říká: „ 
Lépe dělat něco, než-li nic“.

Noel dětem promítla spoustu zajímavých 
fotografii, které pořídila při své cestě, a vyprávěla 
o svých osobních zkušenostech při setkání s míst-
ními lidmi. Noel mluvila anglicky, ale děti, i díky 
obrázkům a  dobře voleným slovům a  větám, 
dobře rozuměly. Měly možnost porovnat život 
obyvatel tady a v Etiopii. Přirozeně si děti hlavně 
zapamatovaly rozdíly, které se týkají života dětí. 
Například ve třídě v  Etiopii je až 80 dětí. Děti 
z  venkova často chodí do školy i  dvě hodiny 
pěšky. Mají málo jídla a často pijí nečistou vodu. 
Někteří chlapci odcházejí v  jedenácti letech do 
města, kde se snaží najít jakoukoliv práci. Obvykle 
končí na ulici, kde žijí.

Noel ukončila přednášku tím, že dětem při-
pomněla, jak dobře si vlastně žijí, jak bohatí jsou. 
Věřím, že to ani nebylo třeba. Děti si to uvědo-
mily samy.

Kateřina Kubásková

Autorské čtení v ZŠ Dobřichovice

V  květnu naši ZŠ v  Dobřichovicích navštívil spi-
sovatel a  cestovatel Martin Vopěnka, který nám 
přišel představit první z trilogie knížek s názvem 
„Spící město“. Pojednává o tom, že všichni rodiče 
ze záhadných příčin usnou a  děti se najednou 
musí postarat samy o  sebe. Zvládli bychom to 
my? Co všechno by bez většiny dospělých pře-

stalo fungovat? Jak s  tím naložit? Mohli jsme 
společně s autorem rozebírat všechny možnosti, 
které by mohly nastat, a  přemýšlet, jak bychom 
řešili situaci my. Pan Martin Vopěnka povídání 
obohacoval i  svými zkušenostmi cestovatele do 
míst, kde byl skutečně vystaven na naše poměry 
neobvyklým podmínkám.

V závěru si děti mohly výhodně koupit knihu, 
do které jim autor vepsal věnování.

Eva Škvorová

Londýn a jižní pobřeží Anglie

Dne 13. května naše škola spolu se ZŠ Vinoř vyra-
zila na cestu do Anglie. Čekala nás cesta dlouhá 
cca 18 hodin autobusem a trajektem. V časných 
ranních hodinách jsme přijeli do Londýna.

Hned první den jsme měli velmi náročný pro-
gram. Navštívili jsme nultý poledník–Greenwich, 
poté jsme lodí pluli po řece Temži až ke slavnému 

Noel Garett s Kristinou Hejzlarovou jezdí do Etiopie, protože chtějí pomáhat.

Zajímavosti

Dobřichovice
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mostu Tower Bridge. Moc se nám líbilo vidět Tower 
Bridge zblízka. Poblíž se nachází i  hrad Tower of 
London. Prošli jsme si také finanční centrum Lon-
dýna. Jelikož nebylo příznivé počasí, rozhodli jsme 
se zůstat v  Londýnském muzeu. Večer jsme se 
mohli těšit do našich rodin, ve kterých jsme byd-
leli po celý pobyt v Anglii. Naše rodina měla malý, 
skromný domek. Zaujalo nás, jak mají malé míst-
nosti a  třeba i  pračku v  kuchyni. Městečko, ve 
kterém jsme bydleli, se jmenovalo Portsmouth. 
V  rodinách jsme měli snídaně, obědy formou 
balíčků a večeře. K večeři jsme měli vždy vařenou 
zeleninu. Další den jsme navštívili katedrálu v Chi-
chesteru a  normanský hrad v  Porchesteru. Byli 
jsme překvapeni, že mají otevřené celé katedrály 
a  vy si můžete vše prohlédnout. Měli jsme mož-
nost se jít podívat na vyhlídkovou věž Spinnaker 
Tower, ze které byla vidět loď admirála Nelsona 
HMS Victory, kterou jsme i navštívili. Také jsme si 
prošli námořní muzeum Royal Naval Museum.

Následující den jsme se procházeli městem 
Salisbury a zavítali do gotické katedrály s nejvyšší 
kostelní věží v Anglii a s vystaveným originálem 
Velké listiny svobod. Jeli jsme do bývalého hlav-
ního města Anglie Winchesteru, tam jsme viděli 
stůl krále Artuše. Velice nás zaujal Stonehenge–
pravěký megalitický monument. Poslední, a  asi 
nejzajímavější den, jsme strávili v  Londýně. Byli 
jsme v  Natural History Museum. Prošli jsme 
parkem St. James’s až k Buckinghamskému paláci. 
Prošli kolem Downing Street, Westminster Abbey 
a Houses of Parliament s Big Benem až k London 
Eye. Měli jsme štěstí, že počasí bylo celkem dobré 
a my měli pěkný výhled na Londýn. Došli jsme na 
Trafalgarské náměstí a Piccadilly Circus, kde jsme 
ukončili putování po Anglii. Čekala nás cesta 
zpět do České republiky. Nejenom že jsme viděli 
mnoho zajímavých, historických staveb, ale také 
jsme si užili mnoho legrace. Díky tomu na tento 
výlet určitě nezapomeneme. Byli jsme příjemně 
překvapeni, že jsme Angličanům celkem rozu-
měli. Uvědomili jsme si, jak je angličtina důležitá 
a že bez ní to prostě nejde.

Dojmy z Anglie za všechny sepsaly – Klára Mit-
terwaldová a Bára Halounková

Dobřichovické hudební jaro 
počtvrté

Improvizovaný tanec, humorná pantomima, 
krásná hudba, jasné veselé barvy a rozzářené děti. 
Takový byl obraz společného závěrečného vystou-
pení, které proběhlo na 1. stupni dobřichovické 
základní školy a které udělalo definitivní tečku za 
prací v projektu Dobřichovické hudební jaro 2012.

Intenzivní výuka estetických předmětů, tedy 
výtvarné a hudební výchovy, tance a v  letošním 
roce i pantomimy, probíhala ve škole opět v čase, 
kdy Praha hostí mnoho významných umělců na 
Mezinárodní soutěži Pražské jaro, tedy od 12. 
května. Letošní téma se neslo v  duchu humoru 

a  radosti v  hudbě, ale i  v  každodenním školním 
vyučování. Po celé dva týdny se školou linuly 
hravé, něžné i  veselé tóny různých skladeb kla-
sických i  současných moderních tvůrců. Děti se 
scházely ve školní aule s paní Hanou Tuháčkovou, 
taneční pedagožkou a  mimořádnou osobností, 
která s nimi objevovala a zpracovávala samotná 
humorná témata, která se v hudbě dala nalézt.

Souběžně se děti seznámily s  projektem 
„Obhajoba pastelky“, který je jedinečným dílem 
paní Marie Brožové, současné výtvarnice a osob-
nosti, která si cení fantazie i dětských snů a dokáže 
neopakovatelným způsobem svými obrazy oslo-
vit nejen děti, ale i dospělé.

V roce 2004 Marie zahájila projekt Obhajoba 
pastelky jako výtvarného média a  prostřednic-
tvím veřejných kreslení velkoformátových obrazů 
v  Česku i  zahraničí dokázala, že pastelky nejsou 
jen podřadná hračka, ale že si naopak v  ničem 
nezadají s  uznávanými výtvarnými technikami. 
Tento komunikativní projekt si získal srdce mnoha 
návštěvníků z laické i odborné veřejnosti a pozor-
nost médií. Za svou práci získala několik meziná-
rodních ocenění. Její obrazy a knihy se staly inspi-
rací i  výukovým materiálem pro tvorbu humor-
ných i zasněných, radostných i tajemných kreseb 
dětských obrazů na větší formát čtvrtky. Samotná 
kresba pastelkovou technikou se všem dětem 
velmi povedla a  zdařilá díla rozsvítila svými bar-
vami školní dvoranu. Jakkoliv by se mohlo zdát, že 
dnešním dětem chybí tvůrčí fantazie a trpělivost, 
nic takového se v naší škole nepotvrdilo a obrazy, 
které mohla rodičovská veřejnost posléze shléd-
nout, předčily i mnohá pedagogická očekávání.

Závěrečná prezentace proběhla 25. května 
za účasti žáků, učitelek a  ředitelství školy. Děti 
předvedly vynikající výkony a  jejich pantomimy 
a tance byly po právu odměněny velkým potles-
kem všech zúčastněných. Pochvalu si žáci zaslou-
žili také za skvělé chování během celého vystou-
pení, kdy, navzdory napětí a  rozechvění z  vlast-
ních vystoupení, zachovali klid a dokázali se rado-

Dobřichovická škola před pravěkým Stonehenge

Martin Vopěnka podepisoval dětem svoji knihu

Dobřichovice
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vat z  představení ostatních i  poté ocenit jejich 
práci hlasitým potleskem.

Věříme, že projekt, jehož cílem bylo probudit 
v dětech radost, pochopení pro humor i vtip a záro-
veň moderním způsobem zprostředkovat dětem 
propojení dovedností, schopností a postojů, dosáhl 
svého a  všichni zúčastnění si jej patřičně vychut-
nali. Zbývá již tedy jen těšit se na další ročník.

jsol

Jak jsme se seznámili s Babičkou

Velké písmeno v  nadpise je opravdu na místě, 
protože je řeč o  české klasické knize od Boženy 
Němcové. V 5. až 8. třídách dobřichovické ZŠ na 
přelomu května a  června probíhal projekt, ve 
kterém jsme si mimo jiné připomínali i to, že od 
úmrtí autorky letos uplynulo 150 let.

Zde jsou postřehy žáků:
Ve škole jsme při češtině četli několik úryvků 

z  knížky Babička – například o  Viktorce nebo 
o  tom, jak babička s  vnoučaty navštívila paní 
kněžnu na zámku. V pátek 8. června jsme jeli na 
exkurzi do Babiččina údolí.

Nejprve jsme si prohlédli Českou Skalici, město, 
kam chodila Božena Němcová do školy. Pak jsme 
pěšky došli do Ratibořic – úplně stejnou cestou 
jako chodily Proškovic děti před skoro 200 lety.

V  ratibořickém zámku byla naší průvodkyní 
milá a  upovídaná služka. Ta nás naučila správ-
nému chování před kněžnou, provedla nás 
zámkem a  dovedla nás ke komorníkovi Leopol-
dovi. Ten sice chvíli váhal, ale nakonec nás před-
stavil paní kněžně, která nás mile přivítala a pově-
děla nám zajímavosti ze svého života. Nakonec 
nás seznámila se svou schovankou Hortensií.

Po zajímavé prohlídce zámku jsme mířili 
k mlýnu, kde nás uvítali mlynář s mlynářkou. Usa-
dili nás a začali hrát na hudební nástroje a zpívali 
a tančili. Ale čas nás tlačil a my pospíchali ke Sta-
rému bělidlu.

Přivítaly nás tam děti z  folklórního sou-
boru Barunka, které představovaly Viléma, Jana, 
Adélku a  Barunku a  ukázaly nám, jak si spolu 
hrály. Setkali jsme se i s babičkou a nakoukli jsme 
do její světničky. Pak jsme ještě rychle zašli k Vik-
torčinu splavu a byl čas na návrat.

Myslíme si, že návštěva Ratibořic nám něco 
dala: umíme si představit jak postavy, tak pro-

středí knihy Babička. navíc jsme se pobavili, 
mnohé scénky byly vtipné.

O své dojmy se s vámi podělili žáci 8.B.

Co nového ve Fabianku

Kam s  dětmi v  létě na výlet? Vyrazte „lovit 
kešky“!
Cože to je? Malá krabička schovaná na některém 
zajímavém místě. A  kdo že ji tam schoval? Proč? 
Někdo, kdo chtěl ostatním ukázat zajímavé a třeba 
méně známé místo. S pomocí internetových strá-
nek www.geocaching.com si pak každý může 
najít, kde v  jeho okolí je nějaká zajímavá keška 
schovaná, přečíst si instrukce jak ji objevit a vypra-
vit se „na lov“. Často potřebujete GPS nebo chytrý 
telefon. Lovit ale můžete i  bez těchto zařízení, 
s pomocí internetové mapy. Když poklad najdete, 
bude v něm na vás čekat malá odměna v podobě 
drobností, za které do krabičky vložíte výměnou 
drobnost vlastní a  do návštěvního sešítku (log-
booku) zapíšete svou návštěvu. Ale pozor! Celé 
hledání musí proběhnout v  tajnosti a  nesmí vás 
vidět nikdo z  náhodných kolemjdoucích, aby 
nedošlo k poničení nebo ukradení pokladu.

Začít můžete rovnou v  Dobřichovicích 
a zvládnete to i bez GPS. Rodinné centrum Fabi-
ánek je členem Sítě mateřských center, která 
slaví 10 let od svého vzniku. K  tomuto výročí 
vznikla síť 20 pokladů ve Středočeském a Libe-
reckém kraji a  jednou z  nich je i  poklad, který 
ukryl Fabiánek.

Seznam kešek Sítě MC (včetně té dobřicho-
vické) i s instrukcemi, jak je nalézt, najdete zatím 
jen na stránkách www.materska-centra.cz pod 
odkazem geocaching, protože ještě neskončilo 
jejich schvalování přes geocaching.com. Až do 
konce října bude možné tyto kešky odlovit v rámci 
naší Síťové hry o  ceny. V  rámci celosvětové hry 
budou poklady přístupné i po ukončení soutěže.

Hledání pokladů, jak známo, je oblíbenou dět-
skou zábavou a  tady se nabízí jedinečná příleži-
tost, jak dětem zpestřit výlet.

Hana Habartová, RC Fabiánek
Hledáme lektora angličtiny
Pro školní rok 2012/2013 hledá Fabiánek lek-

tora/ku angličtiny pro dva začátečnické kurzy, 
které se konají ve čtvrtek dopoledne. Jde o zástup 
za K. Millerovou. Kontaktujte nás prosím na rcfa-
bianek@seznam.cz nebo 725 890 504.

Libuše Stupavská

Krátce z volejbalu

Po skončení volejbalových soutěží hraných 
v halách, byly začátkem června ukončeny i  sou-
těže hrané na antuce. V krajském přeboru 2. třídy 
naše družstvo žen C po úspěšném začátku jarní 
části, kdy ze šesti utkání pětkrát zvítězilo, pod-
statně polevilo a z dvanácti následujících utkání 
vyhrálo jen dvakrát (s Novým Strašecím a s Berou-
nem). Velkou roli v  této neúspěšné sérii sehrál 
i  malý počet hráček, neboť do některých utkání 
děvčata nastupovala jen v šesti! Těmito výsledky 
se naděje na postup do vyšší třídy rozplynula; 
zatímco  podzimní část soutěže Céčko zakončilo 

na třetím místě, v závěrečné tabulce se propadlo 
až na místo šesté. Pokud se děvčata chtějí v příš-
tím ročníku soutěže umístit lépe – a v jejich silách 
to určitě je – musí kádr družstva o několik hráček 
rozšířit.

Závěrečná tabulka krajského přeboru  
2. třídy, ženy:
		  V	 P	 sety	 body
1. 	 TJ Sokol Roztoky B	 30	 6	 99:41	 66
2. 	 TJ Sokol Slaný 	 27 	 9 	 91:51 	 63
3.	 KV Dobříš	 21	 15	 76:65	 57
4.	 TJ Sokol Komárov	 19	 17	 69:65	 55
5.	 VK Rakovník B	 19	 17	 66:69	 55
6.	 TJ Sokol Dobřichovice	 18	 18	 69:70	 54

7. 	 TJ Lokomotiva Beroun	 15	 21	 71:78	 51
8. 	 VK Tuchlovice 	 13 	 23 	 61:84	 49
9. 	 VK Kladno	 11	 25	 56:88	 47
10. 	TJ Sokol Nové Strašecí 	 7 	 29 	 46:93 	 43

HgS

Dobřichovický fotbal

Fotbalové soutěže ročníku 2011-2012 skončily. 
Fotbalisté Sokola Dobřichovice hráli poprvé v his-
torii krajský přebor a  dá se říci, že uspěli. Jako 
nováčkové skončili nakonec v tabulce na 11. místě 
ze 16 účastníků s  devíti vítězstvími, devíti plich-
tami a  12 porážkami. Mezi týmy zvučných jmen 

Sport

V květnu se ve škole tančilo

Dobřichovice



Vila Louisa čp. 118, hlavní 
severní průčelí. Foto: Eva 
Pýchová, 2006 (Národní 
památkový ústav - územní 
odborné pracoviště středních 
Čech v Praze).
Výřez plánové dokumentace 
vily pro továrníka Františka 
Prochásku čp. 118 z roku 
1890, podepsané karlínským 
stavitelem Josefem Blechou 
(stavební archiv Městského 
úřadu Dobřichovice).

Reprezentativní prostory dobřichovického 
zámku se dne 6. září 2012 v 18.30 hodin 
otevřou veřejnosti výstavou s názvem 
„Dobřichovice v architektuře konce 19. 
a první poloviny 20. století“. Ve velkém sále 
a zámecké chodbě se představí bezmála 
čtyřicet architektonicky hodnotných staveb 
na území Dobřichovic, které vznikaly od 
poslední třetiny 19. století do konce druhé 
světové války. Výstava tak volně i tematicky 
navazuje na putovní výstavu „Slavné vily 
Středočeského kraje“, která se vzhledem 
k velkému významu vilové lokality Brunšov 
a sousedních villegiatur konala ve zdejším 
zámku v červnu a červenci minulého roku.

Nyní budou moci návštěvníci poprvé 
shlédnout poměrně ucelený soubor 
architektonického a stavitelského umění 

DOBøICHOVICE
V ARCHITEKTUøE
konce 19. a první poloviny 20. století



Vila čp. 143, foto: Cyril Adámek, 2012.
Výřez plánové dokumentace z roku 
1903 od architekta Kamila Hilberta 
(stavební archiv Městského úřadu 
Dobřichovice).

Krajníkova vila čp. 109 z roku 1884 od architekta Quida Bělského. 
Foto: Cyril Adámek, 2012.

známé rekreační lokality Dobřichovic, prezentovaný současnými 
i historickými fotografiemi, historickými pohlednicemi a výpravnými 
stavebními plány. Organizátoři výstavy, město Dobřichovice 
a Státní okresní archiv Praha-západ, se zaměřili vedle prvořadých 
architektonických skvostů také na ukázky kvalitní stavební produkce 
v levobřežní i pravobřežní části Dobřichovic. Spolupráci přislíbil 
a podpořil také Národní památkový ústav – územní odborné 
pracoviště středních Čech v Praze, který poskytne vybrané fotografie, 
pořízené v rámci „Plošného průzkumu, zhodnocení a dokumentace 
architektonického kulturního dědictví 19. a 20. století“.

Kurátorkou výstavy je Mgr. Šárka Koukalová z Národního 
památkového ústavu, která již spolupracovala na uvedeném 

institucionálním výzkumu moderní architektury 
Dobřichovic v letech 2006-2007 i na projektu 
výstavy a publikace „Slavné vily Středočeského 
kraje“. Předmětná podrobná dokumentace zdejší 
architektury se stala určující pro výběr staveb a dalších 
podkladů pro připravovanou výstavu. Příznivý ohlas 
s uspořádáním této výstavy vzešel také od majitelů 
vilových staveb, kteří umožnili zveřejnění výřezů 
plánové dokumentace a případné poskytnutí 
fotodokumentace.

K důležitým aktérům výstavy patří mladý 
profesionální fotograf Cyril Adámek z Dobřichovic, který 
zde bude prezentovat větší část současných fotografií 
jednotlivých staveb. První poprázdninová výstava, 
odkrývající bohatství a půvab architektonického 
kulturního dědictví v této lokalitě, potrvá do 
18. října roku 2012.

Mgr. Šárka Koukalová,  Národní památkový ústav
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z  daleko větších měst se neztratili – jmenujme 
mezi jejich soupeři Beroun, Čáslav, Kutná Hora, 
dva týmy z Rakovníka atd. V předposledním kole 
remizovali s Libiší 1:1 (náš gól dal Minařík). Podali 
velmi dobrý výkon a mohli i vyhrát, škoda jen řady 
neproměněných  „gólovek“. V posledním kole naši 
prohráli v Mnichově Hradišti 1:4 a nepokračovali 
tak v  sérii osmi mistrovských zápasů v  krajském 
přeboru bez porážky v  řadě. Znamená to, že na 
jaře patřili k lepším celkům a v této vysoké soutěži 
se jako nováčci s předstihem v poklidu zachránili.

Dalším velikým úspěchem je učinkování 
našeho Áčka v poháru FAČR středočeské oblasti. 

Postupně se probojovalo přes Spartak Rož-
mitál, Všenorský SK, ČLU Beroun, Tatran Sedl-
čany a  Nové Strašecí až do finále, kde podlehlo 
ve středu 13. června favorizovaným FK Dobro-
vice 1:4, když ještě v  poločase vedlo 1:0. Vzhle-
dem k  tomu, že Dobrovice postupují do divize 
a  budou tudíž hrát hlavní pohárovou soutěž 
(Ondrášovka cap) automaticky, zahrají si naši tuto 
soutěž, jako poražený finalista také!! Na podzim 
se proto můžeme těšit na některé divizní nebo 
třetiligové mužstvo. 

Béčko o uplynulém víkendu zvítězilo na hřišti 
B týmu Měchenic 9:0 (góly dali J. Mistoler 2, O. 

Prosický 2, J. Halenka 2, K. Šlapák 1, V. Rosol 1 a T. 
Kratina 1), čímž si ještě upevnilo svoje vedoucí 
postavení na čele B skupiny IV. třídy, kterou toto 
družstvo vede s velkým bodovým náskokem, a již 
dlouho je rozhodnuto o jeho postupu do III. třídy. 
Blahopřejeme!

Za oddíl kopané Miloslav Omáčka.

Velký sportovní úspěch Tamary 
Jiříkové.

Ve dnech 8. a  9. června 2012 proběhlo v  Praze 
ve sportovní Aréně Sparta mistrovství Evropy ve 
sportovním aerobiku, kterého se zúčastnila i mis-
tryně České republiky Tamara Jiříková. V katego-
rii Týmů získala  zlatou medaili a v kategorii Ženy 
stříbrnou.

Zásluhu na výsledcích má především její 
vlastní píle, velká podpora rodičů a  pomoc 
a vedení její sestry Lucie, jako trenérky mistryně 
Evropy z roku 2002.

Blahopřejeme a držíme palce k dalším úspě-
chům. 

jj

Nejlepší Středočeský hráč tenisu je 
z Dobřichovic

Květnový víkend 18.–20. 5. 2012 byl ve znamení 
středočeských Krajských přeborů mladších žáků. 
Pořádajícím klubem bylo TK Neridé. Za účasti nej-
lepších 48 hráčů kraje se bojovalo o titul přebor-
níka Středočeského oblasti pro rok 2012 v mlad-
ších žácích. Na turnaji startovali i zástupci našeho 
klubu F. H. TK Dobřichovice a v nabité konkurenci 
se rozhodně neztratili. Ve spanilou jízdu celým tur-
najem proměnil svoji účast Lukáš Doubek a  bez 
ztráty setu jednoznačně ovládl celý turnaj. Ve finá-
lovém duelu porazil J. Berana z  TK Dobříš. Svoji 
nadvládu potvrdil i výhrou ve čtyřhře a získal tak 
pověstný „double“. Svojí výhrou si tak zabezpečil 
přímý postup na Mistrovství ČR mladšího žactva 
2012, kde rozhodně nebude bez šancí na úspěch.

fh

Cyklostezka Zkrášlovacího spolku 
na pravém břehu Berounky

V  minulém čísle Informačního listu jsme se 
dočetli o pokroku ohledně realizace městem plá-
nované cyklostezky na levém břehu Berounky od 
lávky do Černošic – Mokropes po staré asfaltce 
k bývalé jahodárně. V lokalitě mezi lávkou a želez-
ničním mostem však plánuje cyklostezku i občan-
ské sdružení Zkrášlovací spolek pro Prahu-západ, 
a  to na pravém břehu po dobřichovické hrázi, 
všenorských loukách a  mokropeské hrázi. Již 
se o  ní psalo na podzim roku 2010, petici proti 
tomuto projektu podepsalo téměř 300 převážně 
dobřichovických občanů.

Tato cyklostezka byla nakonec stavebním 
úřadem v  Dobřichovicích dne 23. dubna 2012 

povolena. U  mokropeské hráze počítá s  vyká-
cením téměř celého stromořadí statných lip 
a  topolů a u dobřichovické hráze s  realizací 800 
metrů dlouhé opěrné zdi, místy se zábradlím, 
o kterou se hráz směrem k řece opře. Touto k pří-
rodě bezohlednou a rozpočtově megalomanskou 
akcí se na hrázích získá závratných 2,0-2,5 metrů 
široká stezka s předpokládaným vysokým zatíže-
ním (součást páteřní „cyklodálnice“ Praha–Paříž).

O přírodu se prý není třeba obávat, v rozhod-
nutí Stavebního úřadu čteme, že „ provedením 
stavby nebude životní prostředí zatíženo nad pří-
pustnou mez“.

I obavy o  bezpečnost lidí na hrázi jsou prý 
liché. Cyklostezka s  vyšším zatížením a  obou-
směrným smíšeným provozem sice má mít dle 
norem šířku 4 metry a  zde bude mít jen 2-2,5. 
Navíc na vyvýšeném náspu (místy víc než 2 

metry), ohraničeném zdí, takže není kam uhnout, 
lze pouze spadnout. Na cyklostezce také bude 
docházet ke křížení s chodci v místě kamenných 
schodů, jejichž rekonstrukce není v projektu pro 
jistotu vůbec zobrazena. To však dle stavebního 
úřadu není podstatné, důležitější je, že dokumen-
tace obsahuje písemné prohlášení projektanta, 
že „návrh stavby je bezpečný“.

Za bezpečnost však nebude zodpovídat ani 
projektant, dokonce ani investor, nýbrž správce 
cyklostezky – Město Dobřichovice (dle deklaro-
vaného záměru Zkrášlovacího spolku – získat 
dotace, postavit a předat stavbu městu, ať se o ní 
stará). A co si tedy myslí vedení města o záměru 
mít kvůli cyklostezce místo hráze 800 metrů dlou-
hou zeď se zábradlím?

Zastupitelé na podzim roku 2010 přijali již 
zmíněnou petici a  dali do zápisu úkol radě pro-

Tamara Jiříková – mistryně ČR v aerobiku
Přeborník Středočeského kraje v tenisu L. Doubek 
(vlevo) a poražený finalista J. Beran

Názory čtenářů
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jekt dále sledovat a zastupitelstvo informovat. Od 
té doby však dle dostupných zápisů i dle písem-
ného sdělení městského tajemníka je, zdá se, jen 
ticho po pěšině. Že by tato stavba byla jen „prko-
tinou“, co nestojí za řeč?

V  době psaní těchto řádků ještě rozhodnutí 
o  povolení není pravomocné, několik účastníků 
řízení se odvolalo (včetně autorů petice–občan-
ského sdružení Ardea).

Za občanské sdružení Ardea Petr Horčík

Redakce Informačního listu oslovila tajemníka 
MěÚ ing. Hampla, který nám řekl, že město Dob-
řichovice se nikdy nezavázalo, že bude provozo-
vatelem cyklostezky vedoucí po protipovodňové 
hráti podél lokality V  Luhu a  že neví na jakém 
základě se pan Horčík domnívá, že právě město 
bude jejím správcem. Pan tajemník nám rovněž 
řekl, že město Dobřichovice není vlastníkem 
pozemků, po kterých má tato cyklostezka vést, 
vlastníkem pozemků je Česká republika a správ-
cem pozemků je Povodí Vltavy, takže správcem 
resp. provozovatelem cyklostezky by měl být buď 
investor stavby, nebo vlastník pozemků, po kte-
rých cyklostezka povede.

Redakce chce na tomto místě připome-
nout, že se rozhodnutí Stavebního úřadu Dob-
řichovice týká územního rozhodnutí, tj. rozhod-
nutí o  umístění stavby, což je řízení, zda zamýš-
lená stavba může být na uvedených pozemcích 
umístěna. Konkrétní podmínky stavby se budou 
řešit v rámci stavebního řízení, kdy investor bude 
muset řešit konkrétní problémy s  bezpečnostní 
situací stavby, s umístěním schodů, investor bude 
muset požádat o  povolení kácet stromy a  řešit 
další problémy a připomínky. Nedá se tedy říci, že 
cyklostezka byla „povolena“.

vk

Předškolní vzdělávání – ve školce 
pouze pro polovinu dětí

Právě s koncem školního roku rodiče nejvíce řeší, 
do jaké vzdělávací instituce nastoupí jejich děti 
po prázdninách. Je již jasné, kolik dětí odejde 
z mateřské školy do „velké“ školy základní, a  tak 
se rodiče žadatelů o přijetí do školky dozvědí, zda 
bylo či nebylo jejich dítě přijato. Předškolní děti 
sice nemusí skládat žádné zkoušky, ale i tak je pro 
mnohé rodiče přijímací proces napínavý, protože 
úspěšnost přijetí je zhruba jedna ku jedné. I letos 
musela ředitelka mateřské školy v Dobřichovicích 
odmítnout zhruba polovinu přihlášených dětí. 
Z  prostého důvodu, do školky se z  kapacitních 
důvodů prostě nevejdou. Vedení obce již delší 
dobu doufá, že se děti rodit přestanou a nebude 
tedy muset tuto neuspokojivou situaci řešit. Sta-
tistiky však žádný pokles v  počtech novoro-
zenců (a nejmenších dětí) přihlášených k pobytu 
v  Dobřichovicích nevykazují. Vzhledem k  atrak-
tivitě zdejší lokality není rozumné se domnívat, 
že k  nějakému takovému poklesu v  nejbližších 
letech dojde, a že lidé (zejména ti mladší) se sem 
prostě stěhovat přestanou. Katastrofické před-
povědi českých demografů (např. prof. Rychta-
říkové) z  přelomu tisíciletí o  výrazném poklesu 
úhrnné plodnosti (tedy o  celkovém počtu dětí 
na ženu) lze dnes již jednoznačně vyvrátit. Děti 

se zkrátka rodí a  rodit budou. Ženy jsou kupo-
divu schopné porodit zdravé dítě i  po třicítce 
nebo dokonce čtyřicítce. Světe div se! To by se za 
komunismu nestalo.

Co to znamená pro vzdělávací systém, vět-
šina z  nás asi tuší. Je třeba vytvořit nová místa 
v mateřských a základních školách. Ty v devade-
sátých letech minulého století (v období transfor-
mace společnosti, kdy se skutečně rodilo méně 
dětí) kapacitně dostačovaly, ale o  to je situace 
horší dnes. Přitom se dá celkem dobře z  počtu 
narozených dětí spočítat, kolik se jich asi bude 
za tři roky hlásit do mateřské školy, za šest let do 
školy základní, pak do školy střední, vysoké atd. 
To už naštěstí nemusí vedení Dobřichovic řešit. 
Co by však řešit mělo je vzdělání na nejnižších 
stupních, tj. v mateřské a základní škole. Zatímco 
kapacita základní školy zatím dostačuje alespoň 
pro děti bydlící na území Dobřichovic, u  školky 
tomu tak již dávno není. Je věcí názoru, co by 
se mělo řešit přednostně. Já osobně se nedo-
mnívám, že čím vyšší vzdělání, tím důležitější. 
Podle mě jsou klíčové právě ty začátky, tj. nejprve 
výchova v rodině, pak v mateřské škole atd. Mám 
v  tom podporu úspěšného amerického humo-
risty Roberta Fulghuma, jehož kniha Všechno, co 
opravdu potřebuji znát, jsem se naučil v  mateřské 
škole se hojně prodává i v Česku. Dobřichovické 
děti budou muset být hodně nadané. Namísto 
standardního tříletého předškolního vzdělávání 
jim bude poskytnut „rychlokurz“. To, co je nor-
málně koncipováno jako tříletá docházka do 
mateřské školy, začínající zhruba ve třech a kon-
čící kolem šestého roku věku, budou muset 
zvládnout za rok! Některým šťastněji narozeným 
pak bude umožněno využít i roky dva.

To není katastrofický scénář, ale aktuální situ-
ace výsledku letošní přijímacího řízení do dob-
řichovické mateřské školy. Zájem o  přijetí mělo 
80 dětí, jejichž rodiče podali ve stanoveném dni 
přihlášku. Volných míst přitom bylo 38. Přijato 
bylo nakonec 42 dětí s  tím, že osm z  nich sdílí 
dvě místa (tj. mohou školku navštěvovat jen dva 
nebo tři dny v  týdnu). To je opravdu velká dis-
proporce. Nehledě na děti, které rodiče nepři-
hlásili, protože stejně věděli, že se při seřazení 
dle přijímacích kritérií dostanou až na poslední 
místa a  nebudou tedy přijaty. Kritéria přitom 
nelze napadat. Byla nově změněna a jsou nepo-
chybně spravedlivější, než tomu bylo předtím. 
Už nejsou znevýhodňovány děti s mladšími sou-
rozenci nebo děti, jejichž matka nedodá razítko 
od zaměstnavatele (potvrzení, že bude v září pra-
covat). Nově je posuzován především věk dítěte. 
Pětileté děti mají (ze zákona) absolutní před-
nost, měly by být do mateřské školy přijaty. Dále 
je zohledňováno trvalé bydliště dítěte a  rodičů. 
Jsou-li všichni hlášeni v Dobřichovicích, pak bylo 
dítě přijato, pokud bylo dostatečně staré. Hra-
nice se letos lomila těsně u  čtyř let (narození 
v  říjnu 2008, listopadoví a  další už se nevešli). 
To znamená, že téměř čtyřletým dobřichovic-
kým dětem (jejichž oba rodiče jsou zde též hlá-
šeni k trvalému pobytu) byla přihláška zamítnuta. 
Do mateřské školy se tak mohou dostat nejdříve 
za rok, tj. až jim bude téměř pět let. Děti, jejichž 
oba rodiče nejsou z  nějakého důvodu (s výjim-
kou rodičů samoživitelů) hlášeni v  Dobřichovi-
cích, pak nemají prakticky šanci se školky dostat, 
pokud jim k  září nebude pět let. Rodičům tříle-

tých dětí velmi radím, ať se nenechají přijímacím 
řízením odradit a přihlášku zkusí podat. Alespoň 
vyjde ještě jasněji najevo, jak nedostačující kapa-
cita mateřské školy je, a  jak naléhavá je potřeba 
ji řešit.

Po pravdě řečeno, ono nejde pouze o vzdělání 
dětí, ale také o jejich rodiče. Rodiny, kde se rodiče 
rozhodnou, že matka bude matkou na „plný 
úvazek“ sice existují, ale jsou spíše výjimečné. 
Matky zpravidla také pracují, u otců je to považo-
váno za samozřejmé. Jak mají ale pracovat rodiče 
dítěte, které nebylo přijaté do mateřské školy? 
Ono je náročné skloubit zaměstnání či podni-
kání i v případě, že mají rodiče děti školku či školu 
navštěvující. Pokud však nejsou děti do mateřské 
školy vůbec přijaty, je to opravdu noční můra. Pak 
jsou dvě možnosti řešení, buď zaplatit finančně 
mnohonásobně dražší péči o  dítě (mnohdy 
spíše hlídací než vzdělávací, případně s nutností 
dítě někam dovážet) nebo musí jeden z  rodičů 
(patrně matka) rezignovat na zaměstnání. Možná 
bych měla připomenout, že to samozřejmě má 
velmi často negativní dopad na její další pracovní 
uplatnění. Jen málokdo si totiž může dovolit být 
doma i v době, kdy děti dorostou školního a vyš-
šího věku. A  to jsou mezi námi i  takoví „hazar-
déři“, kterým se narodí více než jedno dítě a chtějí 
i  tak stále pracovat nejen doma, ale i mimo něj. 
Navíc nechtějí své děti vzdělávat (třeba až do 
střední školy) v domácím prostředí, ale přenechat 
tuto důležitou úlohu profesionálním pedago-
gům. Věří totiž, že člověk je tvor sociální a byť jim 
rodinná péče a výchova připadá klíčová, považují 
za nezbytné doplnit ji kolektivním vzděláváním. 
Při něm si děti osvojí mnoho dalších dovedností, 
včetně těch sociálních.

Cením si toho, že v  Dobřichovicích jsou tři 
dětská hřiště, a  že zde fungují občanská sdru-
žení pořádající různé zábavné i vzdělávací akti-
vity pro děti (Fabiánek, Lumen, Sokol). To je 
všechno výborné a  rozhodně to dětem a  rodi-
čům dává možnost, jak aktivně a příjemně strá-
vit volný čas. Primární vzdělávací systém však 
tato sdružení rozhodně zajistit nemohou. To 
ostatně ani není jejich posláním. Vedení obce 
se tak může na každoročním vítání nově naroze-
ných občánků radostně pochlubit pěkným pro-
středím obce i  mnohými volnočasovými aktivi-
tami pro rodiny s dětmi, které jsou v Dobřichovi-
cích a okolí pořádány. Moc bych si přála, aby pak 
mohl zástupce obce zároveň dětem a jejich rodi-
čům oznámit: „Ve školce pro Vás bude za necelé 
tři roky místo“.

Olga Nešporová

Redakce Informačního listu se zeptala sta-
rosty města i tajemníka a zde je jejich názor.
V první řadě je nutno konstatovat, že město na 
přístavbu školky nemá a  asi hned tak nebude 
mít prostředky z  vlastních zdrojů. S  tím lze 
těžko něco dělat, finance jsou prostě ome-
zené a  jsou dané rozdělením daňových výnosů 
mezi státem a  městy a  obcemi. Město se však 
i přes tento fakt velmi snaží finance na přístavbu 
získat a  to i  navzdory tomu, že nejde o  prioritu 
č. 1 v seznamu investičních priorit města. Máme 
podánu žádost o  dotaci na přístavbu s  nezane-
dbatelnou šancí na úspěch. Příprava žádosti stála 
určité nemalé úsilí i finance, takže rozhodně nelze 
říct, že město v této věci nic nedělá.

Dobřichovice
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Na druhou stranu je nutno zdůraznit, že město 
nyní nemá žádnou možnost ovlivnit přijímací 
řízení. To je dnes navíc, pod vlivem nezávazného 
doporučení ombudsmana, nastaveno tak, že dob-
řichovické děti již nemají absolutní prioritu a může 
se teoreticky stát, že budou „předběhnuty“ při při-
jímacím řízení mnoha dětmi (předškoláky) z jiných 
obcí. Myslíte si, že je pak důvod, abychom z našich 
financí zvyšovali kapacitu, která pro samotné 
dobřichovické děti zatím stačí? Dle mého názoru 
ne! Není přeci logické, aby město nemělo žádný 
nástroj na to jak ovlivnit výběr a tedy i počet přija-
tých dětí, ale přitom bylo povinno stále rozšiřovat 
kapacitu pro další a další zájemce, kteří chtějí do 
školy posílat své děti, ať už jsou odkudkoli.

Paní Nešporová o výše uvedených skutečnos-
tech (zejména o  tom, že máme podánu žádost 
o dotaci a že problém se tudíž řeší) byla informo-
vána před napsáním článku.

K názoru paní Nešporové se také vyjádřila 
ředitelka MŠ Dobřichovice.

Vážení čtenáři informačních listů. Dovolte mi 
zveřejnit krátkou reakci na článek paní Olgy Neš-
porové.

Pisatelka ve svém článku uvádí faktická čísla, 
která si u mne ověřila. Opravdu se letos k zápisu 
do Mateřské školy v Dobřichovicích přihlásilo 80 
žadatelů. Je to vysoké číslo a věřte mi, že děláme 
pro zvětšení kapacity mateřské školy co můžeme. 
Máme zpracovaný ojedinělý projet výstavby nové 
třídy, který zatím zůstal uvězněn spolu s bývalým 
hejtmanem středočeského kraje (hejtman v Lito-
měřicích, projekt v deskách). Ze zmiňovaných 80 
žadatelů bylo však sedm žadatelů přespolních, 
měli děti mladší pěti let a věděli, že neuspějí. Šli 
to zkrátka ,,jen tak zkusit“.

Já za sebe proto pracuji s číslem 73 žadatelů–z 
těch bylo 42 dětí do školky přijato. To už je docela 
hezké číslo. Co mne však překvapilo a  co bych 
ráda zveřejnila především, je vlna solidarity, která 
letošní zápis do mateřské školy zaplavila. Málo 
kdy se setkávám s tím, aby rodič, v rámci uspoko-
jení více zájemců , poskytl pár dnů v týdnu jinému 
dítěti, které by se do školky jinak nedostalo. Tak 
bylo přijato více dětí, než kolik skutečně odchází 
do školy. V praxi to znamená, že Pepíček, který byl 
do školky dle kritérií prokazatelně přijat chodí jen 
v pondělí, úterý, středu, Mánička, jež by přijata už 
nebyla, má jeho docházku ve čtvrtek a  v  pátek. 
Tento model nazývám sdílené místo. Není to ide-
ální, ideál je denní docházka do MŠ, ale mnohým 
rodinám hodně pomůže. Tímto způsobem bylo 
v  konečné fázi přijato 10 dětí místo pěti. Proto 
bych ráda všem, kteří pár,,svých‘‘ dnů propůjčili 
někomu dalšímu , ještě jednou veřejně poděko-
vala. Tato skutečnost svědčí o  tom, že v  dnešní 
společnosti, kdy úcta, pokora, slušnost, ohledu-
plnost, vstřícnost nejsou na prvních místech, se 
najdou v Dobřichovicích i výjimky . K mému štěstí 
jich po letošním zápise znám zase o pár víc.

M. Víšková

Poděkování MŠ Dobřichovice

Naše předškolačka Linda právě ukončila svoji 
docházku do mateřské školy v  Dobřichovicích. 
Před dvěma lety uzavřela tutéž životní etapu 
naše dnes už ostřílená školačka Sára. Také pro nás 

rodiče končí doba, kdy pro nás po dobu celých 
pěti let každé pracovní ráno začínalo návštěvou 
zmíněné školky. Musíme říci, že nám to bude 
chybět. (Nechtěl by někdo z rodičů od nás vodit 
děti do školky?) Ten pravidelný ranní rituál spo-
jený s  pomalým vstáváním, oblékáním, a  ještě 
pomalejším převlékáním, to každodenní potká-
vání s  rodiči spolužáků a  spolužaček, prohlížení 
nástěnek, placení nedoplatků, chválení malíř-
ských výtvorů, smlouvání, zdali domů po „O“ 
nebo po „Spa“ a  zdravení s  paními učitelkami. 
A  nakonec to vydechnutí – největší dávku den-
ního stresu máme vybranou a teď si můžeme jít 
oddechnout do práce. O  naše holky se postará 
sehraný kolektiv v mateřské škole.

Což se také vždy stalo. Těch výkresů, básniček 
a písniček, tanečků a keramických výtvorů. A těch 
zážitků, co jsme si vyslechli odpoledne. Stručně 
řečeno, holkám se ve školce moc líbilo a  vždy 
do ní chodily moc rády. A pokud můžeme soudit 
podle naší školačky Sáry a jejích výsledků po pře-
chodu do školy, byla také předškolní příprava na 
vysoké úrovni. To vše je pro nás neklamným pří-
znakem kvality školky, kterou bezesporu vytvářejí 
zejména její zaměstnanci.

A za to bychom chtěli celému týmu mateřské 
školy poděkovat. Paní ředitelce Monice Víškové, 
všem paním učitelkám – Marušce, Olince, Hele, 

Jitce, Lucce, Míle, Božence, paním kuchařkám 
i uklízečkám a všem ostatním, kteří zajišťují zdán-
livě samozřejmý provoz školky. Za péči a  trpěli-
vost, kterou paní učitelky holkám věnovaly a jak 
je provedly první etapou jejich doufejme dlou-
hého vzdělávacího procesu. Mnohokráte děku-
jeme a  slibujeme, že budeme Vaši slávu šířit 
v celém Poberouní a možná i dále. S přístavbou 
školky tedy rozhodně neváhejte!

Jan a Monika Polákovi

Vzpomínka pamětníka

Názory občanů, které dnes Informační list přináší, 
mě přiměly se zamyslet nad způsobem financo-
vání měst na obcí. Když jsem v letech 1990 – 2002 
působil ve vedení obce Dobřichovice a  v letech 
1994 – 2002 i ve funkci starosty, bylo financování 
obcí zcela jiné. Obce měly své příjmy a s těmi hos-
podařily. Dotační politika, jak ji známe dnes, nee-
xistovala. Když jsme v  roce 1996 stavěli z  vlast-
ních prostředků nový most, který stál 28,5 mil. 
Kč, měli jsme ušetřených 8,5 mil. Kč, uzavřeli jsme 
s  Českou spořitelnou úvěr na 10 mil. Kč (je již 
dávno zaplacen) a získali jsme příspěvek (chcete-
li dotaci) státu ve výši 10 mil. Kč – a nyní POZOR!–
tento příspěvek jsme dostali, když se v roce 1996 

Dobřichovice
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rozděloval PŘEBYTEK státního rozpočtu za rok 
1995. Ano, čtete dobře – tehdy hospodařil stát 
s přebytky, které mohl rozdělit.

V roce 2000 se změnil způsob financování 
měst a  obcí. Touto změnou přišly Dobřicho-
vice o  17 mil. Kč ročně!!! a  bylo nám řečeno, že 
se financování bude nadále provádět systémem 
dotací. Je pravda, že od té doby získaly Dobřicho-
vice z různých dotačních titulů mnoho peněz, ale 
to základní pro jejich hospodárné využití (a to 
platí pro všechny obce a další organizace) chybí, 

totiž že se jedná o NAŠE peníze, a nikoliv o peníze, 
které nám poslal nějaký bohatý strýček, často 
strýček z Bruselu, který má přece peněz dost, tak 
proč bychom na nich měli šetřit nebo uvažovat, 
zda je vůbec potřebujeme.

Většina financování se nyní odehrává na 
pozadí systému, kdy existují dotační tituly 
a  podle nich se řídí investice v  obcích. A  tak se 
stalo a stává, že na cyklostezky se peníze najdou 
a na rozšíření školy nebo školky dotační titul není. 
Jistě se zeptáte jak je to možné, ale to nevím ani 

já – já si dokonce myslím, že vzdělávání dětí (ale 
i  dospělých) by mělo mít absolutní prioritu nad 
cyklostezkami, chodníky, dálnicemi, parkovišti, 
výsadbou stromů a nevím čím dalším.

Takže nenadávejte starostovi, že nemá peníze 
na rozšíření školy nebo školky, on to nezpůso-
bil. Já jsem jako starosta dokonce spolu se svými 
kolegy tehdy proti změně systému financo-
vání v parlamentu protestoval, ale nebylo to nic 
platné. 

V. Kratochvíl

Dobřichovické divadelní slavnosti 
2012

Dobřichovická divadelní společnost vás srdečně 
zve na již na čtvrtý ročník festivalu divadla 
a zábavy „Dobřichovické divadelní slavnosti“.

Jsme potěšeni, že každým rokem se na našich 
akcích schází více a více diváků, proto jsme pro vás 
i letos připravili bohatý kulturní program, který začal 
již 1. a 2. června oblíbeným představením „Noc na 
Karlštejně“, doprovázejícím Královský průvod.

V  červnu slavnosti pokračují veselými Fey-
deauovými aktovkami „Leona si pospíšila“ 
a  „Nebožka panina matka“. Tyto dvě hry jsme 
sehráli na nádvoří dobřichovického zámku ve 
dnech 15. a 16. června. Premiéru si obě aktovky 
odbyly v březnu v Biodivadle Řevnice a v dubnu 
s  nimi soubor vystoupil na přehlídce Klicperovy 
divadelní hry v  Sadské a  o týden později také 
v divadle Semafor, vždy s velkým úspěchem. Na 
zámeckém nádvoří se budou ale tradičně odehrá-
vat i všechna další představení.

Další velkou akcí v  červnu bude „Svatoján-
ská slavnost“. Tato akce proběhla poprvé minulý 
rok a i přes nepřízeň počasí si získala mnoho pří-
znivců, hlavně v řadách dětí, na které je primárně 
zaměřena. Slavnost se koná na různých místech 
Dobřichovic – začíná na zahradě mateřské školky 
odkud se přemístí do parku a v případě špatného 
počasí do sálu Dr. Fürsta. V rámci tohoto dne se 
již podruhé představí naše dětské divadlo při ZŠ 
„Kukadýlko“ se všemi oblíbeným „Malým prin-
cem“. „Malý princ“ se pak bude hrát ještě v  sálu 
dobřichovického zámku a to 26. a 27. června od 
19 hod. Přijďte se podívat na naše malé herce 
a  podpořit je v  jejich snažení, je to nová gene-
race, která, jak doufáme, bude v tradici dobřicho-
vického ochotnického divadla pokračovat.

Červenec budou ovládat dvě představení: hit 
minulého léta, muzikál „Zvonokosy“ (7., 8., 10., 
12., a 13. července od 21 hod.) a zcela nové před-
stavení „Světáci“, podle původní předlohy slavné 
filmové komedie. Režisérem této hry je princi-
pál společnosti Petr Říha. I tato hra bude oboha-
cena zpěvy a tanci. Všichni zainteresovaní herci v  
době, kdy čtete tyto řádky, intenzivně zkouší na 
nádvoří zámku. Hlavních rolí se ujali – jako tři oby-
čejní fasádníci/gentlemani – Karel Král, Jiří Šafrá-
nek a Honza Tarant, a jako tři obyčejné děvy/dámy 
– Hedvika Hájková, Jája Kroupová a Lucka Houd-
ková. V roli profesora se představí i dobře známý 
a  oblíbený Honza Rosák. Další perličkou bude 

živý orchestr, který bude představení doprová-
zet. Řídit ho bude tradičně Saša Skutil. Rolí hlav-
ních zpěváků se ujali Lucie Kukulová a Eda Tomas 
(dlouholetý člen vokálního souboru „Dobrý večer 
kvintet“). Premiéra se odehraje 20. července od 21 
hod. Další reprízy vás čekají 22., 26., 27., 28. a 29. 
července vždy od 21 hod. Naše divadelní společ-
nost věří, že budete tímto programem potěšeni 

a že vás i tento rok uvidíme co nejvíce. Podrobný 
program divadelních slavností naleznete v  míst-
ních časopisech, novinách a na našich webových 
stránkách www.divadlodds.cz, kde se k  našim 
představením můžete i  vyjádřit. Všechny vaše 
postřehy a komentáře uvítáme s radostí a díky.

S pozdravem „Ať žije divadlo a to naše zvlášť“
se s vámi (na chvíli) loučí K.S.

Kultura u nás i v okolí

Dobřichovice
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Ministr Petr Bendl i Jan Rosák si 
opět zahrají s dobřichovickými 
divadelníky

Dobřichovická divadelní společnost ve spolupráci 
s městem Dobřichovice letos v létě pořádá již 4. 
Dobřichovické divadelní slavnosti. Stává se již 
téměř tradicí, že režisér Petr Říha připraví pro tuto 
událost velkolepé představení, v němž si zahrají 
nejen téměř všichni členové divadelního spolku, 
ale i mnozí hosté. V loňském roce na nádvoří dob-
řichovického zámku byl takto uveden, a  velmi 
úspěšně, muzikál Zvonokosy, kde si zahrál jednu 
z hlavních rolí současný ministr zemědělství, ale 
i člen naší divadelní společnosti, Petr Bendl. V hle-
dišti jsme při premiéře i  reprízách představení 
m.j. uvítali i autora scénáře Zvonokos Petra Mar-
kova, dále tradiční návštěvníky z  Mníšku kolem 
Honzy Rosáka, vysokou úroveň představení oce-
nila i Bára Hrzánová s Radkem Holubem, ale i naši 
věrní diváci, kterým jsme museli přidávat židle. 
Při letošní divadelní přehlídce toto dílo uvedeme 
v obnovené premiéře 7. července ve 21 hodin na 
stejném místě a v téměř stejném obsazení. Další 
reprízy jsou uvedeny na plakátech a  webových 
stránkách www.divadlodds.cz.

Samozřejmě jsme na letošní divadelní slavnosti 
pro vás připravili i novinku, opět muzikál se 30 herci 
a  zpěváky, tentokrát navíc i  s  živým orchestrem. 
Pokud přijdete a  podpoříte nás v  našem snažení, 
uvidíte v  divadelní úpravě vám všem jistě dobře 
známou filmovou hudební komedii SVĚTÁCI, autorů 
Zdeňka Podskalského a Vratislava Blažka s písněmi 
Evžena Illína, Vlastimila Hály a  Alexandra Skutila. 
V režii Petra Říhy se na dlažbě zámeckého nádvoří 
objeví stálice Dobřichovické divadelní společnosti 
Karel Král, Jan Tarant, Jiří Šafránek v rolích fasádníků, 
Hedvika Hájková, Lucie Houdková a Jana Kroupová 
v rolích lehkých dam v čele s jejich školitelkou Trčko-
vou v podání Aleny Říhové. S radostí sděluji, že roli 
emeritního profesora přijal jako zvláštní host Jan 
Rosák, který ji bude alternovat s  dalším profesio-
nálem Edwardem Tomasem. Další skvělou zprávou 
je, že zpěváky bude doprovázet orchestr vedený 
Alexandrem Skutilem. Kde jinde lze vidět muzikál 
s živým orchestrem a v  takovém obsazení za pou-

hých 180,- Kč. S choreografií pomáhala rovněž pro-
fesionálka z  hudebního divadla v  Karlíně Helena 

Brousková, pěvecká čísla nacvičila Lucie Kukulová 
s Eugenií Koblížkovou, tedy opět odbornice na slovo 

Kultura v sousedních obcích

29.7.   �SVĚTÁCI 
zámecké nádvoří, 21:00

Dobřichovice
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vzaté, světla a  zvuk zajišťuje Petr Calda z  Divadla 
komedie, scénu i  plakát navrhl Jindřich Kratochvíl. 
Pokud se vše vydaří tak jak má, mají se diváci na co 
těšit, a my s nimi na tu úžasnou atmosféru, kterou 
nám vždy diváci připraví. To se to pak hraje… A o 
čem to je ? Tak snad jen pro připomenutí:

Parta tří fasádníků od Velhartic pracuje v hlav-
ním městě plném zábavy a lákadel, ale i bujarého 
nočního života. Při svých toulkách Prahou zavítají 
jednoho večera do grilbaru Diplomat, kde způ-
sobí svým nevhodným chováním požár. Aby si 
příště užili společnost vzdělaných dam na úrovni 
jako opravdoví světáci, rozhodnou se vzdělávat 
se ve společenském chování, na což si najmou 
emeritního zkušeného profesora tance a  spo-
lečenské výchovy. Při svém vstupu do společ-
nosti, jako již vyškolení světáci, však narazí na tro-
jici podobně školených lehkých dam. A jak to vše 
dopadne – to uvidíte sami, pokud přijdete. Pre-
miéra se koná 20. července ve 21 hod., reprízy 
22.,26.,27.,28. a 29. července ve 21 hod.

Přijďte se podívat a  povzbudit své známé 
i neznámé ochotníky i profesionály, kteří udělají 
maximum pro to, abyste se dobře bavili a odchá-
zeli s dobrou náladou. Moc se na vás těšíme.

Ať žije divadlo a to naše zvlášť !
Petr Říha, principál DDS

Kulturní přehled Dobřichovice–
červenec

Výstavy na zámku a v sále MUDr. Fürsta
Na zámku je do 2. července k vidění výstava foto-
grafií: „Island objektivem Václava Šebka“.

Vernisáží 8. července zahájí výstavu ve velkém 
sále, v  zámecké chodbě i  ve Fürstově sále KK3 
Klub konkretistů o.s. Více o společenství umělců 
různého zaměření na www.kk3.eu. V  chodbě, 
kterou přijdete do sálu Dr. Fürsta, se připojí 
s  výstavou obrázků pana Miroslava Erlicha vše-
norský Domov pro seniory.
7. a 21. července – u zámku pod lípou od 8-12
Farmářské trhy
8. července sál a  zámecká chodba i  ve Fürs-
tově sále
Vernisáž: Výstava umělců různého zaměření 
s názvem KK3 Klub konkretistů o.s. Více o spo-
lečenství umělců na www.kk3.eu.
7., 8., 10., 12.a 13. července, nádvoří zámku 
21:00
Muzikál Zvonokosy v  podání DDS v  režii Petra 
Říhy.
20. a  22., 26. -29. července, nádvoří zámku 
21:00. Divadelní představení–novinka, opět 
muzikál se 30 herci a  zpěváky, tentokrát navíc 
i s živým orchestrem. Pokud přijdete a podpoříte 
nás v našem snažení, uvidíte v divadelní úpravě 
vám všem jistě dobře známou filmovou hudební 

komedii SVĚTÁCI, autorů Zdeňka Podskalského 
a Vratislava Blažka s  písněmi Evžena Illína, Vlas-
timila Hály a Alexandra Skutila. V režii Petra Říhy 
se na dlažbě zámeckého nádvoří objeví stálice 
Dobřichovické divadelní společnosti Karel Král, 
Jan Tarant, Jiří Šafránek v  rolích fasádníků, Hed-
vika Hájková, Lucie Houdková a  Jana Kroupová 
v  rolích lehkých dam v  čele s  jejich školitelkou 
Trčkovou v podání Aleny Říhové, roli emeritního 
profesora přijal jako zvláštní host Jan Rosák, který 
ji bude alternovat s dalším profesionálem Edwar-
dem Tomasem.
26. července až 3. srpna, zámek
Již po dvanácté budou na zámku probíhat Dobři-
chovické mistrovské kurzy posluchačů konzer-

vatoří z ČR a zahraničí pod uměleckým vedením 
profesora Pražské konzervatoře, člena KOMOR-
NÍHO SPOLKU ČESKÉ FILHARMONIE, violisty Karla 
Doležala a  dalších vyučujících. Mistrovské kurzy 
budou opět zaměřeny na výuku a zdokonalování 
se ve hře na housle, violu, violoncello a  hoboj. 
Nebude chybět nabídka mimořádně kvalitních 
koncertů vážné hudby pro širokou veřejnost. 
Program koncertů pro veřejnost bude zveřejněn 
později. www.stringmastercourses.net
Připravujeme:
11. srpna, sobota – u  zámku pod lípou od 
13:00
Dixieland v Dobřichovicích – dixie festivalem 
provází Petr Hasman. Vstup zdarma!

ŘEVNICE

Městské kulturní centrum Řevnice, Veronika 
Stará, 725 852 815, kultura@revnice.cz

Richard Bean: Novomanželské apartmá
Milí diváci, v  letošní divadelní sezóně jsem 
sáhla po hře anglického autora Richarda Beana, 
který začal psát divadelní hry až po čtyřicítce. 
A že opravdu dobře, o tom svědčí cena Pearson 

New Award z  roku 2003, kterou za ně dostal. Je 
to hra velmi vtipná a  smutná zároveň, jak už to 
v životě bývá… Na jedné jediné scéně, která zob-
razuje oprýskané přímořské apartmá, jsou po 
celou dobu společně tři páry, které ztělesňují dva 

Kultura v sousedních obcích
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pokračování na straně 20

hlavní představitele Irenu a Edu v průběhu jejich 
života. Mladý bláznivě zamilovaný pár rozkošný 
svou naivitou a vírou v celoživotní lásku se střídá 
s párem „středoleťáků“, kteří už vědí své, mají za 
sebou „pár nevěr a  potratů“ a  uvědomují si, že 
život je mnohem barvitější a  záludnější, než si 
představovali. Závěr života nachází oba předsta-
vitele už odděleně, jsou rezignovaní a scházejí se 
v podstatě jen jako přátelé. Oba se svým osudem 

nějak naložili a  oba jsou životem zmoudřelí až 
sarkasticky povznešení.

Závěr hry je nečekaný a ukazuje na to, jak je 
vše v životě relativní- lidské vztahy nevyjímaje.

Mladý pár ztělesňuje Markéta Hřebecká (Sen 
noci svatojánské, Poprask na laguně) a  Lukáš 
Mašek j.h. z Karlštejna, pár ve středním věku Tere-
zie Červená (Past na myši, Poprask na laguně) 
a  Jiří Nikodým (gangster z  Někdo to rád horké). 
Dvojici na sklonku života si zahraje Alice Čermá-
ková (Tekla ze Ženitby, vypravěč z Fantoma Mor-
riswillu, Sweet Sue z Někdo to rád horké) a Petr 
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice 
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111

Štechmuller j.h (Nenažraný z  Ženitby a  gang-
ster z  Někdo to rád horké). Těším se na Vás za 
všechny protagonisty! Premiéra bude v  Lesním 
divadle v Řevnicích ve čtvrtek 5. července ve 20 
hodin, reprízy 6.–8. července a 13.–15. července. 
Podrobnosti sledujte na plakátech a na stránkách 
www.divadlorevnice.cz! Vstupné 130/90 Kč.

Alice Čermáková, Divadelní soubor Řevnice
Program Lesního divadla Řevnice na červenec
1. července, ne, Závěrečný den festivalu PORTA
další informace na www.porta-festival.cz
5. července, čt, 20.00, Novomanželské apartmá
6. července, pá, 20.00, Novomanželské apartmá
7. července, so, 20.00, Novomanželské apartmá
8. července, ne, 20.00, Novomanželské apartmá
13. července, pá, 20.00, Novomanželské apartmá
14. července, so, 20.00, Novomanželské apartmá
15. července, ne, 17.00, Novomanželské apartmá
20. července, pá, 20.00, Idiotka
21. července, so, 20.00, Idiotka
22. července, ne, 17.00 Idiotka
27. července, pá, 20.00, Idiotka
28. července, so, 20.00, Idiotka
29. července, ne, 17.00, Idiotka
Komedie Marcela Acharda v podání Divadelního 
souboru Řevnice, režie Ivo Tamchyna

Více informací o Divadelním souboru Řevnice 
na www.divadlorevnice.cz.

vs
Kulturní akce občanského sdružení Náruč 
v  Modrém domečku na náměstí Jiřího z  Podě-
brad 3, Řevnice. www.os.naruc.cz

Otevírací doba galerie i kavárny je v pondělí 
12-18 hodin, úterý-sobota 9-18 hodin, v  neděli 
10-17 hodin.

Až  do 20. července 2012 je v kavárně Modrý 
domeček k vidění  výstava historických fotografií 
ze Řevnic, která doprovází vydání publikace His-
torická procházka po náměstí Krále Jiřího z Podě-
brad od MUDr. Jindřicha Königa. Dozvíte   se zde 
mnoho zajímavostí o  jednotlivých domech na 
náměstí. Kdo kde dříve bydlel a  jaké zde podni-
kal řemeslo. Tuto publikaci si můžete v  kavárně 
zakoupit.

Na 25. července od 19 hodin připravujeme 
vernisáž každoroční výstavy Fotosalonu nazva-
nou Študáci a kantoři. Opět Vám ve spolupráci se 
ZUŠ Řevnice představíme fotografie pana Siten-
ského a   žáků ze ZUŠ Řevnice a ZUŠ   Černošice. 
Výstava bude k vidění až do 30. září 2012.

šh

ČERNOŠICE

Malí zpěváci z Chorus Angelus okouzlili nejen 
bardy ze Spirituál Kvintetu

V polovině května proběhl pod záštitou pana 
senátora Jiřího Oberfalzera v řevnickém kině uni-
kátní koncert skupiny Spirituál Kvintet a  dět-
ského pěveckého sboru Chorus Angelus.

Tento skvělý koncert bylo možné realizovat 
pouze díky velkorysým sponzorům – společnosti 
ČEPS, a.s., Městu Černošice a  společnosti Traf-
fictrade, s.r.o. Tímto bychom jim chtěli jménem 
všech dětí a  vedení Chorus Angelus poděkovat. 
V  neposlední řadě patří dík i  paní sbormistryni 
Martině Klimtové, která děti z koncertního sboru 
a přípravného oddělení na vystoupení s hudeb-
ními profesionály perfektně připravila.

Spojení hudebních bardů a  malých zpěváků 
vytvořilo krásnou, dojemnou atmosféru a  dle 
spontánních reakcí po vystoupení chytlo za srdce 
všechny návštěvníky koncertu. Společný koncert 
s dětmi si pochvalovali i samotní členové legen-
dárního Spirituál Kvintetu. Pan senátor Jiří Ober-
falzer nám dokonce zaslal osobní poděkování:

„Vážení přátelé hudby, milé členky a  milí čle-
nové souboru Chorus Angelus, rád bych Vám podě-
koval za krásný kulturní zážitek, jehož se mi dostalo 
na Vašem vystoupení v Řevnicích. Spirituál byl jako 
vždy výborný, ale ve spojení s  Vámi vznikl nový 
rozměr jejich produkce. Moc se mi líbí, že Váš sbor 
zahrnuje zpěváky všech věkových kategorií a  také 
všestranné muzikanty. Držím Vám palce v  další 
práci a rád se přijdu zas někdy podívat.

Hudbě zdar! Jiří Oberfalzer“
Tyto pozitivní reakce jsou nejlepší odměnou 

pro nás všechny, kteří jsme se na přípravě kon-
certu podíleli. Již nyní se těšíme na předvánoční 
koncert, který společně se Spirituál Kvintetem 
plánujeme.

Simona Pešková, www.chorusangelus.cz

MNÍŠEK POD BRDY

Městské kulturní středisko Mníšek pod Brdy, tele-
fon 318-592280
Čtvrtek 5. července
Dobytí zámku švédskými vojsky
Státní zámek Mníšek pod Brdy
Sobota 7. července
Koncert skupiny KRUCIPÜSK s Vilémem Čokem
Amfiteátr u Hostince Káji Maříka
Sobota 21.–neděle 22. července 2012
Tradiční SKALECKÁ POUŤ s  kulturním progra-
mem.
Barokní areál Skalka, náměstí F. X. Svobody
Sobota 28. července 2012
Koncert skupiny ABH–A Bude Hůř
Amfiteátr u Hostince Káji Maříka
Výstavy na Skalce
Až do 10. července můžete na Skalce shlédnout 
výstavu obrazů a ilustrací paní Věry Krumphan-
zlové.

V sobotu 14. července v 15 hodin bude zahá-
jena další výstava na Skalce. Budou to fotografie 
Petry Doležalové a Libora Špačka Útěk na Tahiti. 
Výstava potrvá až do 5. srpna. 

V sousedním kostele sv. Máří Magdaleny bude 
až do 15. července výstava obrazů paní Magda-
leny Kolářové. V sobotu 21. července v 11.30 
bude vernisáží zahájena další výstava v kostelíku 
sv. Máří Magdaleny, a to výstava obrazů Václava 
Macha-Koláčného s názvem Via Crucis. 

Výstavy na Skalce jsou přístupné o sobotách, 
nedělích a svátcích od 10 do 17 hodin. V ostatní 
dny po dohodě se správcem areálu na telefonu 
732-931219 nebo na telefonu kulturního stře-
diska 318-592218.
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